

Ordinær Jægerråds årsmøde
Danmarks Jægerforbund Ikast- Brande

d. 19 januar 2023 kl. 19.00

Sted: Gludsted Jagtforenings Klubhus.

Fasterholtvej 15B, 7361 Ejstrupholm



1. Valg af dirigent
2. Aflæggelse af beretning for jægerrådets virke
3. Valg af formand(Kun i Valgår) 1/2
4. Orientering om bestyrelsens sammensætning
5. Indstilling af indtil to kandidater til hovedbestyrelsen og suppleanter for disse (kun i valgår)
6. Indstilling af delegerede til repræsentantskabsmødet.

Indstillinger i henhold til pkt. 5 og 6 skal meddeles skriftligt til kredsformanden senest tre uger før kreds mødet, idet kredsformanden dog kan vedtage en mere vidtgående indstillingsprocedure.

(I 2023 er rækkefølgen: Gludsted, Nr.. Snede, Ejstrupholm, Brande, Blåhøj, Boest, Klovsborg.

Reserve(Ruskær).

7. Indkomne forslag.

Forslag, som ønskes behandlet på mødet, og som ikke fremsættes af bestyrelsen i jægerrådet, skal skriftligt være formanden for jægerrådet i hænde senest tre uger før årsmødet.

8. Indlæg ved Kreds 2's HB medlem.
9. Dåvildt. Jagtider i Ikast Brande Kommune.
10. Råvildt i Ikast Brande Kommune
11. Eventuelt

Referat fra ordinært Jægerrådsmøde Ikast-Brande 2023.02.07

1. Jan Grønbæk blev dirrigent.
2. Se bilag 1 Formandens beretning og 2 grønt råd.
Under formandens beretning blev det diskuteret om vi skal fortsætte vores kommunemesterskab i flugtskydning. Der blev diskuteret om vi skal flytte datoen eller ændre noget andet. Der var enighed om at vi skal fortsætte med samme dato. Hvis Blåhøj vil afholde det i 2023 bliver det hos dem, hvis ikke bliver det i Ruskær.
3. udgår
4. Orientering om bestyrelsens sammensætning. Se bilag 3
5. udgår
6. Husk at sende navn og medlemsnr på den som skal til rep. møde til Formanden.
7. Ingen forslag.
8. Vores HB Lars Jensen havde indlæg fra Kredsformanden også. Steffen Toft Jensen var ikke tilstede. Under overskriften " God jagt i generationer " opfordrede Lars os alle til at se DJ's vision på film, YouTube eller DJ's hjemmeside. Vi er på naturens og vildtets side. Der fulgte også en opfordring til at koble vores vildtkamera op til DJ. F.eks. de kamera som sender fra mårhunde bait pladser, kunne også sende til DJ. Det kunne blive et vigtigt værktøj i en bestandsovervågning. Bestandsovervågning er det ene af 2 emner som er med i DJ's roadshow som kommer til kreds 2 d 29 marts. Vildtudbytte indberetning, vinge og tand indsamling , betegner det nedlagte vildt og er med til at ændre jagttider. Billeder betegner det levende vildt. Her fulgte en opfordring til at få indberettet alt nedlagt vildt, indberette alle udsætninger og oprette tælle lav og tælle ruter.
Medlemsudviklingen viser at vi er blevet flere.
Et andet emner der er stor focus på i øjeblikket er PFAS. Man kan på DJ's hjemmeside læse " Hvor er vi og hvad gør DJ "
- 8A Vi tilføjede et punkt til dagsordenen, fordi vi fik besøg af Lisbeth Jacobsen.
Lisbeth er foreningskonsulent og tilbyder hjælp til de enkelte foreninger, f.eks.
- hvordan man fastholder og tiltrækker medlemmer og mange andre ting.
9. Vi har en særfredning af Dåvildt i Ikast-Brande kommunen. Jagttiden følger hjortevildts gruppen vestjylland, men der har vi ikke stemmeret, fordi vi hører

til kronvildt gruppen midtjylland. Vi foreslår at ophæve særfredningen, og det var der stemning for. Når det går igennem bliver jagttiden som for midtjylland. Dvs. en øget jagttid på Dåvildt, som alle var enige om at bestanden kan bære.

10. Der var enighed om at vi skal se på om jagttiden for Råvildt skal reduceres. Afskydnings tallene er faldende, og indberetningen viser en meget skæv afskydning. Flest bukke. Husk nu at få indberettet alle dyr. Skal vi have en særfredning i kommunen? Skal der tages 1 mnd af bukkejagten ? skal efterårsjagten starte 1 nov ? Der var en god diskussion .
11. evt. Hjortegruppen midtjylland indstiller for kronvildtet at sprosefredning ændres til 6 sprosser på 1 stang. Vi er ikke enige. Midtjylland har haft møde, der var 5 jæggerråd mødt op, inc. vores, og alle var enige om at kommer der arealkrav, så skal sprosefredning væk. Men sådan blev indstillingen ikke.

Referat : Birgit



Birgit Madsen



Niels Jørgensen

Jens Petersen

Ivan Hvidberg

Blua Thomsen



Jægerråds årsmøde den.19-1-2021.

Formandens beretning.

Vi er så småt kommet i gang igen efter Coronaen, men det går lidt træg, men det ved alle jo.

Vi har i jægerrådet budt velkommen til Jesper Kristensen som repræsenterer Blåhøj Jagtforening og til Ivan Hyldborg Nørre Snede Jagtforening som har afløst Inga fog.

Bestyrelsen takker Inga for sin tid i jægerrådet.

Vi har i jægerrådet afholdt 4 møder. (31-1. 15-3. 26-4 og 11-1.

Hvor der er blevet orienteret fra kredsen.

Vi har forsøgt os med at arrangerer, vore jægerrådsskydning som var planlagt sidste lørdag i juni på skydebanen i blåhøj, men måtte desværre aflyses pga. kun 5 hold havde tilmeldt sig.

Det er rigtigt ærgerligt, men det kommer vi lidt mere ind på senere.

Vi har haft vores medlemmer på rågeungeregulering i kommunen i sidste sæson, men det kommer Birgit meget mere ind på senere.

Der er deltaget i Naturnationalpark møder hvor Birgit er repræsentant for jægerne i NNP Nørrelund.

Der er deltaget i et par møder i hjortevildtsgruppen Midtjylland.

Vi har deltaget alle 3 dage i Landsskuet, som var den store aktivitet i kredsen, som vi skulle tage del i sammen med jægerrådet Herning. Det gik over alle forventninger med godt vejr og rigtig mange besøgende på DJ`s stand. Landsskuet 2023 er den 29-30/6 og 1-7. der har vi igen i år, brug for jer medlemmer som vil repræsenterer Danmarks Jægerforbund Lokalt.

Vi har nogle vigtige datoer i den kommende tid ,

Kreds 2 årsmøde.

Onsdag den 8 Marts fra kl. 17.00 til 22.00

Plexus Idom-Råsted Idomlundvej 23A,7500 Holstebro.

Foreningerne har 1 delegeret pr. påbegyndt 50 medlemmer.

Danmarks jægerforbund afholder Road show i kreds 2.

Aulum kulturcenter.

Onsdag den 29-3.hvor vi starter med spisning fra 18.00-18,30 hvor kredsen er vært med stegt flæsk.

Der er af kredsen valgt 2 emner. Bestandsovervågning/råvildtforvaltning samt Etik og dannelse.

Der bliver tilmelding på billetnet.

Repræsentantskabsmøde

-----juni kl 10.00

Landsskue 29 -30/6 og 1/7-2023

Grønt råd 2022

Vi har reguleret 194 råger. Det er snart tid for tilmelding til 2023. Vi har måske et sted i Brande der skal reguleres i 2023.

Mårhundene reguleres stadig flittigt i kommunen. I 2022 er der meldt 44 ind på vores FB side. Vi får lidt støtte fra kommunen, men vi skal se om vi ikke kan få fat i lidt flere penge, vi vil gerne have flere og nyere kameraer.

Solcelle parker er på vej i vores kommune og vi har indgivet et forhånds høringssvar. Når der kommer noget mere konkret, kan vi give yderlige høringssvar.

NNP: Det er besluttet at der skal være en i Harrild Hede Nørlund Plantage. Vi er med i interessant arbejdsgruppen. Forarbejdet blev færdig før valget og nu venter vi på at arbejdet genoptages. Naturstyrelsen Søhøjlandet skal nu lave deres planbeskrivelse, den skal godkendes i deres system, ministeriet. Når den udkommer kan vi give høringssvar. Vi har indsendt en opsummering af vores synspunkter.

Dialogforum har set på lavbunds jorde og deres co2 optag, og grøn energi biogas + vind = brændstof til biler/traktore og fly.

Jægerråd Ikast-Brand 2023

Formand: Lars Bitch larsebitsch@gmail.com telefon 20442078
Ruskær : Birgit Mortensen sigten8@gmail.com telefon 61672346
Brande : Benny Pedersen ba@pedersen.tdcadsl.dk telefon 31384755
Gludsted : Niels Dammand dammand4@hotmail.com telefon 21439379
Ejstrupholm : Leon Østerbøg leon@osterbog.dk telefon 29459404
NørreSnedede : Ivan Hyldborg lhyldborg@energimail.dk telefon 22871118
Klovborg : Elna Thomsen fdalthomsen@fiberpost.dk telefon 23814175
Boest : Finn Krogh Krogh@kroghsgaard.dk telefon 20331045
Blåhøj : Jesper Kristensen jkbyg@gmail.com telefon

Delegerede til Repræsentantskabsmødet 2023

7 stk

1. Gludsted Jagtforening
2. NR Snede Jagtforening
3. Ejstrupholm jagt og skytteforening
4. Brande Jagtforening
5. Blåhøj Jagtforening
6. Boest og Omegns Jagtforening
7. Klovborg Jagtforening
- (8) Ruskær Jagtforening reserve